



Společnost Podané ruce spouští v Brně první program bezpečnější aplikace a prevence předávkování v České republice

Bezpečný veřejný prostor – to je jeden z hlavních cílů programu bezpečnější aplikace, který v České republice otevře jako první Společnost Podané ruce v Brně. „Po celém světě funguje aktuálně více než 90 tzv. aplikačních místností, první vznikla už v 80. letech ve Švýcarsku. Tato služba má tedy již dlouholetou tradici. V poslední době vzniklo několik desítek těchto programů zejména v Severní Americe, kde čelí tzv. krizi předávkování a kde umírá na předávkování 100 tis. lidí ročně. Máme k dispozici dost vědeckých důkazů, které ukazují, že aplikační místnosti pomáhají zlepšit zdraví a sociální situaci klientů, ale pozitivně působí na úrovni komunity i na celé společnost,” uvedl ředitel Společnosti Podané ruce Jindřich Vobořil.

Sanitní vůz koncipovaný jako mobilní ošetrovna, která má sloužit k bezpečnější aplikaci drog a k prevenci předávkování, začne ve městě Brně pravidelně působit v průběhu měsíce září. Hlavním cílem programu je kromě předcházení smrtelných předávkování i snižování rizika přenosu infekčních onemocnění, jako je HIV nebo infekční hepatitidy. V neposlední řadě se projekt zasazuje také o zmírňování dopadů samotného užívání drog na veřejnosti a omezování výskytu pohozeného injekčního materiálu. Program se proto cíleně zaměřuje na lidi, kteří drogy užívají injekčně ve veřejném prostoru, a svou realizací tak zvyšuje bezpečí obyvatel a čistotu míst, kde v současné době k veřejné injekční aplikaci běžně dochází. Klientům bude sanitní vůz k dispozici denně v odpoledních a večerních hodinách.

*„Dlouhodobě se potýkáme s velkým problémem aplikace drog v ulicích. V některých oblastech městské části bylo posbíráno od počátku letošního roku neuvěřitelných skoro 3000 stříkaček s jehlami. Zatím nám nikdo nenabídl řešení tohoto problému, ani jeho zmírnění. A jsou lokality a veřejné prostory městské části, kde se lidé necítí bezpečně a kam ani nechtějí chodit. Proto si velice cením iniciativy Podaných rukou, které nabídly službu přispívající k naší dlouhodobé snaze, aby se ve veřejném prostoru městské části cítili lidé bezpečně a příjemně. Ale pokud nacházejí na ulicích a v parcích použitý injekční materiál, je to velký problém. Samozřejmě vím, že se daný stav nezmění ze dne na den. Ale neudělat nic není řešení. Z toho důvodu musíme podpořit vše, co může zlepšit situaci v ulicích.” říká starosta městské části Brno-sever **Martin Maleček.***

Služba bude provozována v rámci terénního programu, který v Brně funguje už 30 let. Pracovníci terénních programů Společnosti Podané ruce jsou v lokalitě dlouhodobě v kontaktu se stovkami injekčních uživatelů drog a vedle snižování negativních dopadů užívání drog na jednotlivce i okolí se zaměřují na motivaci klientů ke změně a jejich odkazování do dalších návazných sociálních a zdravotních služeb. Terénní pracovníci komunikují s obyvateli lokality, mapují problematická místa a situace, podílejí se na sběru pohozených injekčních stříkaček apod.

Terénní program spolupracuje s lokálními sociálními a zdravotními službami, policií a představiteli místní samosprávy. Na základě vzájemné komunikace a spolupráce vznikl také program aplikační místnosti.

“Odhadujeme, že v Brně je přibližně 2200 lidí, kteří pravidelně a většinou injekčně užívají pervitin či opiáty. Problém s užíváním na veřejnosti je zejména ve středu města, na pomezí městských částí Brno-Střed a Brno-Sever. Spuštění projektu předcházelo mimo jiné také výzkum mezi klienty a mezi odborníky a zástupci organizací a orgánů působících v lokalitě. Tato analýza nám pomohla program nastavit tak, aby pokud možno splnil svůj účel,” říká ředitel Společnosti Podané ruce pro výzkum a inovace **Viktor Mravčík**. Zároveň dodává, že pro účast v programu budou stanovena jasná pravidla. Mimo jiné bude muset být dodržován veřejný pořádek a jak v aplikační místnosti, tak v jejím okolí bude panovat přísný zákaz prodeje a nákupu návykových látek. Užívání drog jako takové není v ČR trestné – klienti tedy budou moci aplikovat jen svou vlastní dávku drogy, aby nedošlo k porušení zákona.

„Společnost Podané ruce dlouhodobě přichází s inovativními řešeními a bývá průkopníkem užitečných projektů na poli neziskových organizací obecně, drogových služeb či pandemie COVID-19. Jsem tedy rád, že se nám podařilo navázat ohledně aplikační místnosti spolupráci s městem Brnem a městskými částmi, jejichž vedení vidí v projektu smysl, a které podpořily jeho realizaci vůbec poprvé v ČR,” zakončil **Vobořil**.

Projekt aplikační místnosti je realizován za finanční podpory Úřadu vlády ČR a Rady vlády pro koordinaci politiky v oblasti závislosti, společnosti Gilead a nadace WEEPI.

Úřad vlády České republiky



Kontakt pro média:

Johana Ryšavá

tel. +420 778 776 127

email. public@podaneruce.cz

Adresa: Společnost
Podané ruce o.p.s.
Hilleho 5, 602 00 Brno

T: +420 545 247 535
M: +420 777 916 285
E: info@podaneruce.cz

Bankovní spojení: Oberbank AG 2231107576/8040
DIČ: CZ60557621
IČO: 60557621